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l. Какое из следующих соо,гве,гс.].вий кфак,r ор IIроизводс,гва - факторный
доход) [lF,BepHo?

ф работа бухлалтера в фирме - заработная п;атаА
9) станок для производства перчаток - прибыль
в) участок земли в Подмосковье - рента
г) способность вJIаделыtа фирмы закj|l()чаl,L I}ыI()длtые контрак.Iы -
, прибыль
т

2. Вася готовится к поступлению в вуз. Его прелпочтения на этот вечер (по
убыванию ралости): погулять со своей девуtltкой, пойти в клуб с лрузьями,
съесть пиццу, прочитать уrебник по экономикс.
Какое из перечисленных ниже утвержлений всрно?

а) альтернативЕые издержки решения погулять со своей девушкой -
прочитать учебник по экономике

б) альтернативные издержки реш]ения погч,rlятL со своей девуtltкой -
пойти в клуб с ilрузьями, съес.tь tlиltl{\, и Iiрочи,гать учебник по
экономике

@ альтернаТивные издеРжки решенИя погу,lять со своеЙ lевушtкой -
пойтивклубсдрузьями

г) альтернативные издержки реIхения пойти в клуб с Друзьями - съесть
r пиЦЦY-t

3. ПредполоЖим, чтО в стране А выросла цена на апельсины, при этом
уменьшилось количество продаваемых апельсинов. Какое из приведённых
ниже событий может служить этому объяснением?

@ Из-за засухи, имевшей место в с.гране А Ilрошлым летом, часть
апельсиновых деревьев погибла.

б) Правительство повысило субсилии l l рои зво,ци,ге.lя м апельсинового
напитка, при изготовлении которого исIIользуются апельсины,

в) Значительно выросла tteнa на мандарины, которые являк)тся основной
альтернативой апельсинов в с,гранс. А.

г) Жители страны А сr,али чаще tloкylla.l,b аllеjlьсиtlы в с,гране Б.
{*
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4. Компания <Щельта> производи,t пы.,lесосы, Katlecl,Bo которых давно
оставляет желать лу{шего. Менеджеры комIlании регулярно выявляют брак

Еа производстве, а количество жалоб со стороны клиентов превышает все

допус,гимые масштабы.
Какая из нижеперечисле}lных мср I lI; ttorro;*ie,I, р} ководству кf]ельты>

сократить уровень брака на произво7lсr,ве?

@ пролление срока гарантийного сrбслуживания Ilроrlукtlии
б) дополнительное обучение сотрудников работе с оборудованием
в) переход на более качественные материаJ]ы

г) замена оборулования на бо'ltее coвpcMeнll()e

5. одна из строк Булата Окуджавы такая: (.,.и пряников, кстати, всегда не

хватает на всех). Какое экономическое понятие лучше всего иллюстрируется

этои строкой?
ограниченность ресурсов

б) инфляuия
в) монополия
г) асимметрия информачии

j
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6. !аны два утверждения:
l. Каждый человек стаJIкивается с олними и ,IеNtи же аль,гернативными

издержками, когда принимает решение о покупке пиццы,

2. Внедрение инновационной технологии в процесс производства

автомобилей - это пример эксl,енсивt10I,о -)конOмиtlескоI,о poc,l,a,

Какие из утверждений являются верными?
а) оба верны
б) верно только первое
в) верно только второе

@ оба неверны

7. Фирма кОбруча,rьное кольцо)) рассмаl,ривае,г l]ариан,г с lIовышениеl\4 цень]

своейпролукциинаlO7о.ожидается,ЧТоПоВышениеценыприВеДет
к5%-номуПаДениюспросанапроДукцИюфирмы.КакприэТоМизМениТся
выру{ка кОбручального ко-qьца) в пpolletIl,Ilo\4 выра;ttсttии?

"( @вырастетна4,50/о

^ 
U б) вырастет на l0 %

в) снизится на 5 Оh

г) снизится на 5,5 О/о
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8. В чём принцигIиальное о,гличие lIeKoM мсрtlески х орI,аltизаrlий от
коммерческих?

@ Коммерческие орIанизации, в отличие от некоммерческих, нацелены
на получение приоыли.

б) основной леятеJIьностьrо K()MveptlccKll\ ()рl,itliи,lаtlий. в от.пичие от
некоммерческих, является l-ор],()вjlя.

в) Некоммерческие организации, в отличие от коммерческих, не несут
никаких расходов,

г) Некоммерческие организации, в оl,личие от коммерческих, не
получают никаки х лохолов.

9. Николай Петрович предпочитает расп jla чи l]а],ься банковской картой, но
часть постоянных расходов в размере 2000 рублей приходится оплачивать
наJIичными.
Если зарплата Николая Петровича, сейчас составJlяющая 52 000 рублей,
вырастет на 5 Уо, то на скоJIько Itроцентов вырастеl оборо,l п t,l сго банковской
карте' не считая снятия наJlичных (при ус:rовии. Ll1,o Николай I1етрович

тратит все заработанные деньги)?
а) не изменится
б) на 5,0 %

@ на5,2%
г) на 10,25 %

10. Фирма <ободоК> производит два вида продукции - расчёски и заколки.

.Щля произволства и расчёсок, и зако,цок требуеlся отtределёнttое количество
труда, запас которого у фирмы ограничен и сос,гаt]-,Iяет 4000 часов в месяц.
Это ограничение можно выразить в виде следуюttlей зависимости:

10х+12у=4000,
где х - количество произведённых расчёсок. a.l, - ко.tичество произве.tённых
заколок. Какое из нижеперечисленны х вырахсеrtий яв,lяется неверным'?

а) Если фирма хочет IIроизвести 40 рас,tёсок, то максимальное
количество заколок при ]том состави,т 300.

б) Для того чтобы произвести l2 рас,tёсок, фирма о,гкаже,гся от
производства l 0 заколок,

в) На одну расчёску фирма тратиr, l0 часов Tp),.,ta. а на o.,tн\, заколку - l2
часов труда.
Фирма не может произвести боltее 360 единиIt rIродукции.

^
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I l. Экономист Иван, проана,rlизировав jlеяl,с.l ыl oc-t,b одной фирмы, пришёл
к выводу, что один из её про.тl,кl ов llpojl),K,| В - пролаётся ниже
себестоимости, тем самым принося фирме убыт,ок, Иван придума,r несколько
объяснений данному наблюдению: выберите, какая из данных догадок точно
является ошибочной.

а) Фирма только вывела пролукт на рынок. в свя]и с че\t она пролаёт его
По НИзкой цене, чтобы переманить tloKy,traтc.lleй }, KoHKypeHтoB.

б) Пролукт В может быть неотде,гtим от llродук-tа А, в связи с чем без его
производства фирма не сможет пол},ча,гь большую прибыль от
пролукта А, поэтому нужяо рассматривать совместную прибыльность
двух продуктов.

в) Фирма недостаточно хорошо оItени.llil гlрибы-.tь (),г продажи данного
продукта - руководство может не знать, что он IIриносит убыток.
Фирма не может снизить свои издержки, поэтому вынуждена

реаJIизовывать продукт себе в убыток.

l2. Фирма <Макс> rlроизволи,г /lBa l,oBapa: д и Б, (Dирrtа \,1акси\4а.,lьно может
произвести либо б единиц А, :tибо l0 единиlt [i. llричём /iля IIроизводсl,ва
каждой единицы любого из товаров нужно оl,казаться от 11остоянного числа
единиц второго товара. Товар А продаёт,ся по 300 рублей за единицу.
Сколько минимально должrlа стоить едипиl{а товара Б, чтобы фирма
произвоjlила и IIродаваJlа,l,tl.,Iько сl,t)'.)

а) 300 рублей
@ lBo рублей
в) 500 рублей
г) недостаточно данных для ответа

13. !|аны два утверждения:
l. Повышение общего уровня цен в Ки,гас, lte моi+(е1 llривес,ги к росl,у цсн

в России.
2. Рост цены на чай при прочих равных привелёт к росту предложения

кофе.
Какие из утвержлений являются верными?

а) оба верны
б) верно только первое

@ верно только второе
г) оба неверны

9
л,

0

1



0

14. Срели перечисленных ниже пар выбери,ге l,у. в коrорой представлены
основной и побочньтй лродукты одного производства:

а) ботинки из кожи и шнурки
б) хлеб и круассан
в) стол и стул из одного комплекта мебе.rtи

печатные издания и макулатура

15. Спрос на шоколадные батончики кМерс> Ilри Ilрочих равных вырастет
в текуIцем периоле, если:

@ снизятся доходы домохозяйсr,в из-за llаl,,,lемии llскоторого вируса
б) потребители булут ожидать роста цс}t на шоколалные батончики

в будущем
в) подорожает чай, которым так Bкyctlo заIIиваl,ь оптончик

г) снизится цена на батончики <Снарс>. коlорые явJIяются прямыми

конкурентами батончику (Мерс)

MaKctlMyM за mесmовьlе заdанuя - 30 баллов

ЗЛДАЧИ НА ВЫЧИСЛПНИЕ

1. Вика заказывает мебель в свою новую квартиру. Она может заказать

мебель со сборкой суммарно за 20 000 руб. fiругая опция - заказать только

мебель за Х руб, без сборки и собрать её сt,мейны,v и усилиями,. сделать это

самой в рабочее время (tra выхоjt}lые у се\{l)и \.,кс сс,гь бо.itьшие планы) или

заплатить сыну за сборку. Еlика зарабаl,ыtsае,l l500 руб, в час, а сын

потребуеТ всего 2000, чтобы хватило на 2 заказа из Макдоналдса. Сборка

займёт примерно 2 часа,
какова должна быть минима.,lьная JIопJIата за сборку, чтобы Вика решила
собирать мебель на лому?
Ответ дайте в рублях. В ответ запишите чисjlо.

2. В фирме Ссс работало 10 человек, средняя заработная плата сотрудников

составляла 35 тысяч рублей. Руководство фирмы Ilриняло pelllelIиe увеличить
зарплату пяти самым старатеJIьным рабо,гникам и .,toп().il н ител ьно выделило

на это 200 тысяч рублей. Чему cтa.ila равна срс,itllяя ]aplUlal,a на фирме',)

Отве,г дайте в тьlсячах рублей. В ответ зопиши,ге чисllо.

,,
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3. В зимнее время функuия спроса на морожеt{ое кРадужка>, имеющая
линейный вид, проходит через две точки (Pl; Pr )-- (2;lб) и (Qz; Рl) = (4;I0).
Летом погода становится благоприятнее и спрос растёт на 4 единицы для
любого значения цены, Предложение мороженого <Ралужка> не зависит от
сезона и имеет вид 0s = Р - 2. Найil,wl е paBHot]ecHoe значение цены
мороженого в летний период,
в ответ запишите число.

4. Фирма <Щветочек> имеет две фабрики по произволсl,ву товаров бытовой

химии. На обеих фабриках произво.цятся про,tr Kl,t,l ,11 rr ,\',

На первой фабрике можttо в мссяtl произвссl,и \Iаксll\1i].гlыIо иltи 270 елиниц

продукта М, или l 80 единиц прод}кl,а ,\', а tta B,t орой - или )40 единиц

продукта М, илtl, l50 единиц продукта N. <l[веточек) может свободно

выбирать количество произведённых пролуктов. llричём IIроизводство

дополнительной единицы продук,га N возмо;кttt,l ,ra счёr, сокращения выпуска

продукта М на фиксированную пос,гоян Hyl() д"lя Ka;ri,,lot"l фабрики величину,

На текущий месяц проиЗводственный пJIаН кI{веточка> подразумевает

выпустить 200 единиц продукта М, а все свободные ресурсы направить на

""rnya* 
продукта N. Какое наибольшее количество единиц продукта N булет

выпущено при таком условии?
в ответ запишите ч исло.

Максuмчм эа заdачч на вычl,Iclенче ,- 20 баллов.

Всего за работч - 50 Сlал;lов.
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